

訓練縱橫

童軍訓練及活動資料

訓練署出版

童軍始創人 貝登堡勳爵

青年時期

貝登堡勳爵在一八五七年二月廿二日在英國倫敦出生。他的父親是一位牧師，曾在牛津學院講課，他在貝登堡三歲時去世。他的母親是海軍中將史密夫之女，在丈夫去世後，她獨自負擔全家生活。

貝登堡共有兄弟姊妹五人，他排行最少。他的大哥威靈頓在海軍門部工作，假期裡喜歡和弟妹們划艇。所以貝登堡對於航海，划艇等技能十分熟習。

一八七零年貝登堡進入卻特書院念書，一八七二年轉入葛多明書院深造。在學校中，成績平常，沒有什麼特別的地方，但是他喜愛戲劇、歌唱、繪畫、觀察鳥獸生活、狩獵、烹飪等。

軍旅時期

在十九歲的時候參加了騎兵隊、在第十三騎兵團為準尉，駐防印度。當時他每年的薪金只得一百二十磅。所以他時常靠繪寫漫畫給報館來增加收入。直到一八八三年升為上尉。

一八八七年，他在南非洲任駐軍的司令官。一八九五年，他率領軍隊平服西非阿善提王的叛變。在此次行軍中，須在最短時間內步行走過一五零哩的大樹林和許多急激的河流，所以他運用許多先鋒工程的知識，土人們賜他「不睡之狼」的稱號。

一八九五年，貝登堡重返印度，任英皇第五近衛兵團的司令官。當時他開始用小隊制度方式來訓練他的軍隊，同時將他自己的訓練大綱編寫成了「警衛術」這本書。

一八九九年，他被升為上校，駐守南非梅富根城。同年，十月十一日波耳戰爭爆發，梅富根城被敵人包圍。那時因為駐軍很少，所以貝登堡召集了一班青年，臨時教他們急救、傳訊、和偵察等各種技能來協助駐軍。經過了二百一十七天以後，在一九零零年五月十七日解圍，當時他被英國人視為英雄人物。



一九零一年，他被升為少將並調返英國出任騎兵總監。他所著作的「警衛術」一書已風行全國，備受各界人士的稱許。有些教師請求貝登堡把書的內容修改，用來訓練青年和兒童，由此便引起貝登堡創辦童軍的動機。

童軍時期

一九零七年，恰巧是貝登堡五十歲。他召集了二十四個來自不同階級的兒童，在英國南部桃山白浪島露營十六日。每天教導這些兒童生火、炊事、追縱、斥候、露營等訓練。並發表了營火談話。也就是我們看到的〈少年警探〉一書。這次實驗露營非常成功。

自這次實驗性露營之後，童軍運動開始蓬勃。後來貝登堡得到英皇愛得華七世的鼓勵，辭去軍職(當時他已是中將)，專心致力童軍運動。

一九一零年，為了適應女青年們的要求，他創立了女童軍。一九一二年的春天，在船上他認識了奧利花小姐，並在同年十月舉行婚禮。貝登堡夫人對於貝登堡的助力很大，常常協助他發展童軍運動。

一九一六年，貝登堡為了適應年輕孩子們的需求，便創立了小狼(現稱幼童軍)活動。讓八歲至十一歲的孩子參與童軍活動，更出版了「小狼手冊」。一九一八年又創辦了樂行童軍，讓十八歲以上的青年也能參與童軍運動。

一九二零年，第一次世界大露營在英國的奧林匹克競技場舉行。貝登堡被各國代表推選為世界童軍總領袖。由此他與夫人週遊各地，巡視各地童軍的訓練，致力童軍運動的發展。

一九二九年，第三次世界童軍大露營在英國阿婁公園舉行。貝登堡被英皇封為基維爾勳爵。基維爾這地方，自一九一九年開始已成為童軍訓練營地、被各國童軍公認為童軍領袖的訓練中心。

一九三八年，年屆八十一歲，他退隱在第二故鄉的非洲肯雅。但他仍繼續寫作及繪畫。

一九四一年一月八日，這位世界青年導師，童軍運動創辦人貝登堡勳爵在肯雅寓所中逝世，享壽八十四歲。全世界的人們都哀悼失去這位世界偉大的青年導師。

貝登堡本身是一位戰士，但也是一位和平工作者。他將整個晚年，全心全意致力於童軍運動，造福全世界的青年。

一九四七年的聖佐治日，英國童軍總會會長告羅士打公爵，把貝登堡的塑像安放在英國倫敦西敏斯寺聖佐治聖像之下，以紀念這位世界知名的童軍創辦人基維爾貝登堡勳爵。

一九九七年七月